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Μητροπολίτης Ιλαρίων: «Ο άνθρωπος πρέπει να
αντιλαμβάνεται τη σχετικότητα κάθε επιτυχίας και
κάθε ήττας στον αθλητισμό»

Στα πλαίσια της εβδομαδιαίας τηλεοπτικής εκπομπής «Εκκλησία και κόσμος», στις 27 Φεβρουαρίου
2010, με θέμα τον αθλητισμό, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων αναφέρθηκε στα προβλήματα ηθικής
επιλογής, την οποία αντιμετωπίζουν οι επαγγελματίες αθλητές.

Ερωτηθείς να σχολιάσει τον συνδυασμό μεταξύ επαγγελματικού αθλητισμού και πίστη και
χριστιανική ζωή, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε: «Θεωρώ ότι ο επαγγελματικός αθλητισμός
συνδυάζεται με την πίστη και τις αρετές. Άλλο είναι ότι ο επαγγελματικός αθλητισμός ενέχει πολύ
μεγάλα ρίσκα. Πρώτα από όλα, το ρίσκο σχετίζεται με το γεγονός ότι στο επαγγελματικό αθλητισμό
αρκετά συχνά ασκείται βία εναντίον του ανθρώπινου οργανισμού. 

Για να επιτευχθεί η νίκη ένας αθλητής πρέπει να ενεργοποιήσει εκείνες τις δυνάμεις τις οποίες
ίσως ούτε καν διαθέτει. Αυτό γίνεται σε βάρος της υγείας και της ζωής του ανθρώπου. Αυτός είναι
ο λόγος γιατί οι αθλητές πεθαίνουν συχνά νέοι, ενώ πολλά τραύματα στον αθλητισμό ουσιαστικά
δεν δέχονται θεραπεία. Είναι ελάχιστοι οι αθλητές οι οποίοι έφτασαν σε μεγάλα ύψη στο χώρο του
επαγγελματικού αθλητισμού και ταυτόχρονα να έζησαν μια μακρόχρονη και υγιή ζωή».

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίων επεσήμανε ότι η Εκκλησία στηρίζει τον επαγγελματικό αθλητισμό
με τον ίδιο τρόπο όπως στηρίζει και τους εκπροσώπους όλων των χρήσιμων για την κοινωνία
επαγγελμάτων, οι οποίοι επιδιώκουν την επίτευξη των επαγγελματικών επιτυχιών.

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη, οι Ολυμπιακοί Αγώνες στην σημερινή εποχή δεν είναι πλέον μια
ειδωλολατρική παράδοση, αλλά οι αθλητικοί αγώνες, που συγκεντρώνουν αθλητικές ομάδες από
διάφορες χώρες. «Οι άνθρωποι έρχονται στους αγώνες όχι μόνο για να επιδείξουν τις σωματικές
τους ικανότητες και επιτυχίες αλλά και για να επιβεβαιώσουν την ισχύ και τη δύναμη της χώρας
τους», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων. 



«Όταν άνθρωπος από την αγάπη του προς την Πατρίδα είναι πρόθυμος να ασκείται και να
αφιερώνει πολλές ώρες από τη ζωή του στη σωματική τελειότητά του με σκοπό τη μετέπειτα
συμμετοχή εκ μέρους της χώρας του στους Ολυμπιακούς Αγώνες και άλλους παρόμοιους
αθλητικούς διαγωνισμούς, αυτό εντάσσεται στα πλαίσια της αντίληψης μας για τον πατριωτισμό»,
είπε ο Μητροπολίτης Ιλαρίων. 

Τέλος, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε στο θέμα της αποχώρησης από το χώρο του
επαγγελματικού αθλητισμού: «Εάν κάνουμε λόγο για το θρησκευτικό στοιχείο του αθλητισμού για
ένα πιστό, βέβαια, ο άνθρωπος, πρώτα από όλα, πρέπει να αντιλαμβάνεται τη σχετικότητα κάθε
επιτυχίας και κάθε ήττας στον αθλητισμό. Διότι ο αθλητισμός είναι ούτως ή άλλως ένα παιχνίδι.
Δεν είναι η πραγματική ζωή. Η πραγματική ζωή του ανθρώπου βιώνεται μέσα στην καρδιά του, στις
οικογενειακές του σχέσεις και στις σχέσεις με συνανθρώπους του. Ακόμα και ένας αθλητής πρώτης
κατηγορίας πρέπει να αντιλαμβάνεται ότι ο αθλητισμός είναι το επάγγελμά του, αλλά σε τελική
ανάλυση είναι παιχνίδι. Η πραγματική ζωή βιώνεται σε μεγάλο βαθμό εκτός αυτού του παιχνιδιού
στο οποίο συμμετέχει».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57641/
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